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Details Platte tekst 
Geachte mevrouw Kant,
Wij zijn de Vereniging Afbouwmedicatie, die zich ten doel stelt patiënten en zorgverleners te informeren over het afbouwen van psychofarmaca en opioiden.
Bijna alle patiënten die zich bij ons melden doen dat i.v.m. het optreden van onttrekkingsverschijnselen. Die kunnen mild zijn, maar ook zeer ernstig, zelfs leidend tot suïcide.
We kennen het verhaal van een patiënt die met te grote stappen Venlafaxine probeerde af te bouwen en veel last kreeg van onttrekkingsverschijnselen. Na een aantal dagen pleegde hij suïcide.
Als Vereniging Afbouwmedicatie voelen we ons geroepen om mee te denken over hoe meldingen kunnen bijdragen aan preventie. 
We zouden graag met u in gesprek komen over;
- op welke wijze meldingen bij het Lareb, het samen optreden van onverantwoord afbouwen en onttrekkingsverschijnselen kunnen aantonen
- het betrekken van huisartsen, politie, forensisch artsen bij het melden/in kaart brengen van de incidentie van onttrekkingsverschijnselen bij ongevallen, suicide, homocide, agressie,  etc.
- het getalsmatige bijhouden van dergelijke meldingen
Er is wereldwijd een groeiende onrust te zien over dit onderwerp. Wij voelen een grote urgentie om hierover met betrokken partijen te spreken.
Zou u de goede ontvangst van deze e-mail aan mij kunnen bevestigen?
We zien uw reactie gaarne tegemoet.

-- 
Met vriendelijke groet,

Pauline Dinkelberg, voorzitter




Geachte mevrouw Dinkelberg,  beste Pauline,
 
Allereerst excuses voor de late reactie.
 
Ontrekkingsverschijnselen, en aandacht voor juiste afbouw van mediatie zijn belangrijke onderwerpen.
En uiteraard begrijp ik daarom de urgentie en uw inzet. Graag licht ik toe wat de rol en taak van Bijwerkingencentrum Lareb in het algemeen, en dus ook hierbij is.
 
Onze taak is op basis van analyses van  meldingen van bijwerkingen en komen tot nieuwe inzichten en kennis over bijwerkingen. Dat kan ook gaan om ontrekkingsverschijnselen. Op zich wordt dat overigens niet erg vaak gemeld. Maar het is uiteraard wel van belang dat men weet dat het gemeld kan worden en dat dat ook belangrijk is. Vanzelfsprekend zullen wij, als wij daar aanleiding toe zien nav van analyses van meldingen met signaleringen komen. Daarbij zijn we op zoek naar nieuwe inzichten, dat kan zijn een nieuwe bijwerking, maar ook nieuwe aspecten rondom het optreden van een bijwerking. Kanttekening is dat het aantal meldingen niets zegt over de kans op het optreden of krijgen van een bijwerking of de frequentie van optreden.
 
Heel goed dat uw zich tot doel stelt patiënten en zorgverleners te informeren over het afbouwen van psychofarmaca en opioïden. Ons rol en taak is: het leveren van eventuele nieuwe kennis daarvoor, indien meldingen daar aanmelding toe geven.
 
Dr. Agnes Kant, directeur, epidemioloog


